

Анализ воспитательной работы
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
средняя общеобразовательная школа № 15 имени П.Ф. Сероштана
п. Незамаевского муниципального образования Новопокровский район
за 2023 -2024 учебный год

Воспитательная деятельность в МБОУ СОШ № 15 планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

Целью воспитательной работы МБОУ СОШ № 15 является создание в школе условий для личностного развития школьников, которое проявляется:

- в усвоении ими основных норм поведения в обществе и традиций общества, в котором они живут;
- в развитии социально значимых отношений школьников и ценностного отношения к семье, труду, Отечеству, природе, миру, знаниям, культуре, окружающим людям и самим себе;
- в приобретении школьниками опыта осуществления социально значимых дел, направленных на заботу о своей семье, на пользу родному городу и стране в целом, трудового опыта, опыта деятельного выражения собственной гражданской позиции.

Задачи:

- реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе;
- реализовывать потенциал классного руководства в воспитании школьников, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы;

- вовлекать школьников в кружки, секции, клубы и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности;
- использовать в воспитании детей возможности школьного урока, поддерживать использование на уроках интерактивных форм занятий с учащимися;
- инициировать и поддерживать ученическое самоуправление – как на уровне школы, так и на уровне класса;
- активизировать работу школьных медиа;
- развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности;
- организовать работу с семьями школьников, их родителями (законными представителями), направленную на совместное решение задач личностного развития детей.

Одним из приоритетных направлений в воспитательной работе является гражданско-патриотическое воспитание. В рамках этого направления еженедельно проводится общешкольная линейка с торжественной церемонией поднятия (выноса) Государственного флага РФ и флага Кубани, исполнения Гимна РФ и гимна Краснодарского края.

За первое полугодие были проведены следующие мероприятия гражданско – патриотической направленности:

- 25 сентября был проведен 1 тур игры – викторины «Великий год. Сталинград»
- 8 ноября - День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников органов внутренних дел РФ и военнослужащих внутренних войск МВД России. Советником по воспитанию проведена беседа «Из поколения в поколение»;
- 30 ноября – радиогазета «День Государственного герба РФ» от школьного медиацентра «Хочу все знать»;
- 3 декабря – возложение цветов к мемориалу памяти «Никто не забыт, ничто не забыто» в День неизвестного солдата.
- 7 декабря – акция «Окна России» к Дню Конституции; акция «Письмо солдату»; классные часы «День героев Отечества»;
- 9 декабря - День Героев Отечества.
- 12 декабря- радиогазета «День Конституции»;
- 15 декабря - QR –квест «Государственные символы РФ»

- 12 января Школьный волонтерский отряд «Патриот» принял участие в акции «Книги для детей Донбасса»;
- 15 января - Кинолекторий «Раненое детство»;
- 15 января совместно с молодёжным центром «Покровчанка» был проведён ряд мероприятий, направленных на воспитание у учащихся патриотизма (просмотр фильма об участниках СВО, мастер - класс по изготовлению блиндажных свечей);
- 22 января - Торжественная линейка, посвященная открытию месячника оборонно-массовой и спортивной работы;
- 22 января – Кинолекторий «Крик Тишины», «Блокада Ленинграда глазами детей»;
- 24 января - Виртуальная экскурсия по крупнейшему лагерю смерти Аушвиц -Биркенау (Освенцима).
- 31 января - Мультимедийный квест «Великие битвы Победы»
- 31 января - Информационная выставка «Битва за Сталинград»
- 8 февраля- Всероссийская акция «Отважное маленькое сердце»,
- 12 февраля - информационный час для ребят 7-9 классов ко Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества;
- 12 февраля - Школьный юнармейский отряд Факел МБОУ СОШ 15 вместе с советником директора по ВР, в рамках Дня памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, возложили гирлянду к стеле Память поселка Незамаевский;
- 18 февраля - Акция «Открытие солдату»;
- 20 февраля в МБОУ СОШ 15 прошло торжественное мероприятие – открытие «Парты Героя» в честь Фролова Максима Витальевича, погибшего в ходе выполнения специальной военной операции.
- 20-21 февраля прошёл школьный конкурс «Смотр строя и песни», посвященный Дню Защитника Отечества.
- 21 февраля - В рамках Года семьи и месячника оборонно-массовой, спортивной и патриотической работы в школе прошло спортивное мероприятие «Папа и я – это сила», организатор мероприятия классный руководитель Христофорова М.В.;
- 11 марта - Флешмоб «Крым наш!»;
- 18 марта - прошла линейка с выносом флагов Российской Федерации и Кубани, исполнением гимна РФ, посвященная Дню воссоединения Крыма с Россией. После линейки учащиеся отправились на внеурочное занятие "Разговоры о важном", где ребята более подробно узнали о важности сохранения исторических границ, сопричастности к прошлому, настоящему и будущему народа России.

- 21 марта на территории храма Святой Блаженной Ксении Петербургской города Тихорецка Новопокровский район принял «Эстафету Памяти»;

- 22 марта - показ фильма «Катя-Катя» режиссёра Анны Чернаковой, созданный при поддержке Министерства культуры России.

- 28 марта в г. Славянске-на-Кубани состоялось заседание Совета юнармейских командиров местного отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ». В заседании Совета приняли участие председатель совета юнармейских командиров муниципального отделения ЮНАРМИЯ Поляков Никита и его заместитель Булавко Аким

- 12 апреля - Урок- реконструкция «Без срока давности»;

- 19 апреля – День единых действий в память о жертвах преступлений против советского народа, совершенных нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Целью Всероссийской акции «День единых действий» является сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских

- 2 мая - Ребята из школьного юнармейского отряда Факел и волонтерского отряда Патриот приняли участие в акции "Георгиевская лента"

- 2 мая - Акция «Нет забытых могил». Добровольцы убрали места захоронения участников ВОВ и могилу П.Ф. Сероштана, очистили памятники от листвы и травы, вырубил поросль, собрали весь мусор вокруг могил.

- 4 мая - Акция «Без срока давности». Ребята пишут письма своим потомкам. В своих письмах обучающиеся отвечают на вопрос, почему они считают, что фашизм никогда не должен повториться;

- 4 мая - мастер класс «Голубь мира» - это символ мира, добра, символ борьбы против войн и насилия. Голуби мира были переданы на передовую участникам СВО, с поздравлениями наступающим Днём Победы

- 6 мая - Акция «Бессмертный полк»;

- 6 мая - Акция «Парки Кубани»- В преддверии праздника Дня Победы Юнармейцы школы, активисты Движения первых, советник директора по ВР, педагоги высадили деревья.

- 6 мая - В преддверии Дня Победы юнармейцы нашей школы и активисты «Движение Первых» возложили цветы к памяtnому знаку «В честь трех штурмов Перекопа». Ребята почтили память героев минутой молчания и возложили цветы к Вечному огню;

- 7 мая - Всероссийская патриотическая акция "Окна Победы".

- 7 мая - Инсталляция ко Дню Победы;

- 8 мая - Акция «Георгиевская лента»;

- 9 мая - Всероссийская акция «Классика Победы»;

- 9 мая - Малый пост. Вахта памяти;
- 1 июня - учащиеся нашей школы, вместе с советником директора по ВР Жириной Инной Владимировной, куратором первичного отделения школы Движения Первых Петраковой Ольгой Владимировной посетили мультимедийный исторический парк «Россия - моя история», где ознакомились с экспозициями «Рюриковичи и Романовы».
- 1 июня - учащиеся школы побывали в музее боевой техники под открытым небом в станице Выселки. У входа на выставочную площадку школьников встретил советский военно-транспортный самолет АН-26, оснащенный двумя турбовинтовыми двигателями и одним реактивным. Самолет использовался в Советском союзе для перевозки грузов, как в мирных, так и в военных целях
- 7 июня - Всероссийская акция «Окна России -2024»;
- на протяжении отчетного периода учащиеся и родители принимают активное участие в сборе гуманитарной помощи; приняли участие во Всероссийской акции взаимопомощи #МыВместе#.

Внеурочная деятельность

Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся осуществляется в рамках выбранных ими занятий.

- С прошлого учебного года в школе каждый понедельник начинается с занятия «Разговоры о важном». Основные темы связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России.

- Реализация программы развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России».

Расписание внеурочных занятий утверждено директором и размещено на сайте школы

https://school15.npokr.kubannet.ru/images/documenty/vospitanie/rasp_vneuroch_deyat.pdf

Классное руководство

Реализация воспитательного потенциала классного руководства как особого вида педагогической деятельности, направленной, в первую очередь, на решение задач воспитания и социализации обучающихся, предусматривает:

- Составление и корректировка социального паспорта класса;
 - Составление и выполнение плана воспитательной работы класса;
 - Анализ выполнения плана воспитательной работы за четверть, состояния успеваемости и уровня воспитанности учащихся;
- Инициирование и поддержка участия класса в классных и общешкольных ключевых делах, оказание необходимой помощи детям в их подготовке, проведении и анализе;
 - Организация и проведение классного часа;
 - Оказание помощи в организации питания учащихся;
 - Составление характеристики учащегося;
 - Индивидуальные беседы с учащимися;
 - Адаптация вновь прибывших учащихся в классе;
 - Консультации классного руководителя с учителями-предметниками;
 - Привлечение учителей к участию во внутри классных делах;
 - Привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса;
 - Участие в педагогических советах, совещаниях;
 - Организация и проведение родительских собраний.
- 30 ноября 2023 года на базе нашей школы прошел семинар – практикум заместителей директоров по воспитательной работе (Советников директоров по воспитательной работе и взаимодействию с детскими общественными объединениями) на тему: «Детские общественные объединения в решении воспитательных задач школы»

Основные школьные дела

Основные школьные дела - это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместно педагогами и обучающимися. Ключевые дела обеспечивают включенность в них большого числа детей и взрослых, способствуют интенсификации их общения, ставят их в ответственную позицию к происходящему в школе. Введение ключевых дел в жизнь школы помогает преодолеть мероприятийный характер воспитания, сводящийся к набору мероприятий, организуемых педагогами для детей.

За первое полугодие проведены мероприятия:

-1 сентября - День Знаний: Торжественная линейка «Здравствуй, школа!» и Всероссийский урок безопасности; День солидарности в борьбе с терроризмом; Акция «Спасибо учитель!»; Акция «Самолетик будущего».

-7 сентября 2022 года исполнилось 210 лет со дня Бородинского сражения, были проведены классные часы.

- 8 сентября Международный день распространения грамотности. В этот день в школе была проведена акция «Говори правильно!»;

-Поздравительная программа "Улыбнись, ведь ты же педагог!", посвященная Дню учителя;

- 13 сентября – День образования Краснодарского края; радиогазета ко Дню образования Краснодарского края от школьного медиацентра «Хочу все знать»

- 15 сентября учащиеся 8 класса приняли участие во Всероссийской осенней акции «Сохраним лес»; кинолекторий «Зоя».

- 20 сентября отряд ЮИД школы принял участие в Едином дне БДД.

- 22 сентября юнармейский отряд «Факел» принял участие в слете РДДМ Новопокровского района.

- 25 сентября был проведен 1 тур игры – викторины «Великий год. Сталинград»

- 29 сентября в преддверие Дня среднего образования был проведен кинолекторий; День здоровья.

- 30 сентября проведен общешкольный субботник по наведению порядка в школьном парке, совместно с педагогами, родителями и детьми.

- 2 - 5 октября акция «Доска благодарности», посвященная Дню учителя.

- 5 октября - поздравление подшефных педагогов с Днем учителя; День самоуправления.

- 9 октября - День освобождения Краснодарского края от немецко – фашистских захватчиков; кинолекторий – «800- ление города Юрьевца».

- 9-16 октября - онлайн активность «С папой в деле».

- 13 октября – классный час «Моему папочке»

- 16 октября - выборы лидера ученического самоуправления.

- 19 октября - международный День библиотек акция «На страницах любимых книг».

- 24 октября – кино-урок «Не трус и не предатель»

- 28 октября – 4 ноября – онлайн – активность «Культурная особенность»

- 1 ноября – участие в флеш – мобе «Будущее за нами»

- 7 ноября - киноурок «Верность идеалам», фильм «Другой мир»

- 8 ноября - День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников органов внутренних дел РФ и военнослужащих внутренних войск МВД России. Советником по воспитанию проведена беседа «Из поколения в поколение»;
- 13 ноября – просмотр художественного фильма «Звезды мне укажут путь»
- 14 ноября - творческая мастерская «Подарок для мамы»
- 15 ноября - акция «Я и моя любимая мамочка»
- 16 ноября – классные часы «День начала Нюрнбергского процесса» с просмотром фильма – Нюрнбергский процесс. Вчера и завтра; Юнармейский отряд «Факел принял участие в акции «для моей любимой мамочки»
- 24 ноября – акция #МЫВМЕСТЕ2023
- 26 ноября – поздравление для мам от «Орлят России»
- 27 ноября День матери (поздравительные программы в классах);
- 30 ноября – радиогазета «День Государственного герба РФ» от школьного медиацентра «Хочу все знать»;
- 3 декабря – кинолекторий «Каждый 88» к международному Дню инвалидов; возложение цветов к мемориалу памяти «Никто не забыт, ничто не забыто» в День неизвестного солдата; к Дню волонтера советник директора по ВР провела беседу «Кто такой волонтер» с ребятами школьного волонтерского отряда «Патриот»
- 4 декабря – акция «Мы вместе»
- 7 декабря – акция «Окна России» к Дню Конституции; акция «Письмо солдату»; классные часы «День героев Отечества»; художественная мастерская «Художники Кубани»
- 8 декабря – акция «Мы вместе»
- 11 декабря - торжественная линейка «День героев Отечества»
- 11 - 18 декабря - художественная неделя по подготовке к Новому году;
- 12 декабря – радиогазета «День Конституции»
- 15 декабря - QR –квест «Государственные символы РФ»
- 21 декабря – «Новогодний кинематограф» - ремейк на сказку «Морозко»
- 28 – 29 декабря - новогодние праздники для учащихся школы
- 30 декабря – поздравление подшефных педагогов с наступающим Новым годом и др.;
- 12 января - Школьный субботник «Чистые окна»
- 12 января - Всероссийская акция «Спасибо»;

- 9 - 14 января - Фотоконкурс, посвященный Старому Новому году, Конкурс креативных фотографий с новогодней елочкой «И вот она ненаглядная на праздник к нам пришла»;

- 16 января - Акция «Сохраним птиц зимой» (волонтерская деятельность);

- 17 января - Акция «Глазами маленьких», посвященная Дню студента.

- 21 января - Всероссийская акция «Объятия Первых»;

- 24 января - Поздравление студентам;

- 2 февраля - Кинолекторий- мультфильм «День российской науки»;

- 6 февраля - Квест, посвященный Дню Российской науки. Участники - учащиеся 5-7 классов;

- 12 февраля - Акция «Чистый двор» (волонтерская деятельность);

- 12 февраля - Всероссийский конкурс фотографии «Семейная жизнь домашних животных»;

- 14 февраля - Акция «Чистый двор» (волонтерская деятельность);

- 15 - 21 февраля - Акцию "Путешествие к Лукоморью", посвященная Международному дню родного языка в которой приняли участия учащиеся 7 класса;

- 16 февраля театральный коллектив школы «Мир театра» принял участие в фестивале школьных театров;

- 28 февраля - организована фотозона для педагогов, посвященная Международному женскому дню;

- 6 марта - Онлайн-активность учащихся нашей школы. Ребята поздравили мам и бабушек с праздником Весны;

- 7 марта – «А ну-ка, девушки!» - спортивно- конкурсное мероприятие для девушек 7-8 классов, посвященное Дню 8 марта;

- 7 марта - Акция «Километр красоты!» Ребята Движения первых, Юнармейцы школьного отряда Факел и советник директора по ВР школы, в преддверии прекрасного праздника 8 марта, поздравили женщин поселка Незамаевского с праздником. Подарили не только цветы, которые изготовили учащиеся школы, но и хорошее настроение;

- 11 марта - Экспресс - викторина, для знатоков истории России;

- 11 марта - Стартовала акция «Парки Кубани»;

- 11 марта - Акция «Покормите птиц зимой»;

- 15 марта - Масленичные гулянья;

- 27 марта - участие в творческой мастерской «Готовим маски к сказке» ко Дню театра;

- 1 апреля - Конкурс «Улыбка каждому к лицу»;

- 4 апреля – «Навигаторы Солнечной системы». Для ребят из 2 – го класса «Орлят России», лидер школьного самоуправления подготовил тематическую беседу «Космос». Дети познакомились с историей возникновения праздника, слушали рассказы о Юрии Гагарине и других героях, которые покорили космос, таких как Леонов, Терешкова, Титов и других;

- 8 апреля - Акция «Чистый двор»;

- 10 апреля школьная команда КВН "КМТС"(Кого смогли того собрали) приняла участие в КВН школьных команд Новопокровского района. По итогам игры участникам были вручены грамоты в различных номинациях и призы. Наша команда получила грамоту как «Самая оригинальная» команда;

- 11 апреля - День домашних животных;

- 11 апреля - В преддверии Дня космонавтики провели ряд тематических мероприятий, посвященных Дню космонавтики: классные часы, беседы, интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», «Орлята России» построили ракеты, чтобы отправиться на Луну;

- 15 апреля - Акция «Чистый двор» - учащиеся школы с 5-11 классы приняли участие в экологической акции, привели в порядок школьный парк, рассадили цветы в клумбах;

- 18 апреля - Всемирный день Земли. Школьный волонтерский отряд принял участие в экологическом забеге по маршруту, определенный советником директора по ВР Жириной И.В;

- 18 – 27 апреля - Акция «Без труда нет добра»;

- 25 апреля - Проект Всероссийские детские кинопремьеры. Учащиеся 9-10 классов приняли участие в проекте, просмотрели документально-художественный фильм «Императрицы»;

- 1- 26 апреля - Первые СОШ 15 принимают участие в сборе пластиковых крышечек и наведении санитарного порядка на территории школы.

- 16 мая – фотоконкурс ко Дню семьи;

- 20 мая - Линейка ко Дню детских общественных организаций в России;

- 23 мая - В рамках Дня славянской письменности и культуры были организованы интерактивные перемены «Назови слово». Так же ребята 7-8 классов просмотрели художественный фильм «Последний богатырь»;

- 23 мая - беседы «Безопасное лето» с обучающимися школы.

- 30 мая - Праздник «В поисках сокровищ»;

- 31 мая - школьный этап Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо». В конкурсе приняли участие команда из двух

юных участника. Ребята показали свои знания ПДД «Юный велосипедист-участник движения»;

- 1 июня исполняется 220 лет со дня рождения великого русского композитора Михаила Глинки. Он считается основателем русской классической музыки, учащиеся прослушали лекцию о становлении М. Глинки как великого композитора;

- 1 июня - Онлайн - активность от Орлят России нашей школы «Каникулы!»;

- 1- 6 июня - Онлайн - литературная гостиная «Читаем Пушкина»;

- 19 июня - Онлайн - активность Орлят России. С Праздником! С Днём молодежи!

Внешкольные мероприятия

Совместно с МКУК «Незамаевский КДЦ» были проведены мероприятия:

- 1 сентября – театрализованное представление для учащихся начальной школы «Необычные приключения в королевстве Лентяев»

- 9 октября – митинг «Спасибо за мирное небо», посвященный 80 – летию освобождения Краснодарского края от немецко – фашистских захватчиков и завершению битвы за Кавказ; литературно- музыкальный вечер «Давайте люди не забудем геройский подвиг земляков»

- 14 октября казачата нашей школы посетили Церковь Покрова Пресвятой Богородицы станицы Новоивановской;

- 17 ноября - беседа «Откровенно о здоровье», посвященная Дню отказа от курения;

- 22 ноября – час памяти «Эпоха и судьба Николая Кондратенко»;

- 12 декабря – игра - викторина, посвященная Дню Конституции «Ты имеешь право»;

- 26 января - Торжественный митинг, посвященный 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады и 81-ой годовщине освобождения Новопокровского района «Помнит спасенный мир»

- 26 января - Литературно-музыкальная композиция «Запомни это город – Ленинград, запомни эти люди- Ленинградцы»

- 2 апреля - Информационно-просветительская беседа, в рамках VIII Всероссийского инклюзивного фестиваля #ЛюдиКакЛюди «Особые дети»

Мероприятия, проводимые в храме Георгия Победоносца ст. Калниболотской.

- 25 мая - В храме Георгия Победоносца ст. Калниболотской прошла торжественная церемония вручения «Свидетельства юного казака». Учащиеся 3 казачьего класса нашей школы получили первый официальный документ.

- 5 июня - познавательная беседа «День русского языка» в преддверии 225 – летия великого поэта А.С. Пушкина в Храме Великомученика Георгия Победоносца Ст. Калниболотской. Учащиеся узнали интересные факты о русском языке и как возник литературный язык. Так же пришли к выводу, что произведения Пушкина – это богатейшее культурное наследие, подаренное миру. Настоятель Храма Михаил Александрович рассказал ребятам о том, как поэты 18 века, оказавшись у истоков формирования новой русской литературы, избрали стиль Псалтырь образцом одического жанра.

- 5 июня – учащиеся школы посетили поэтическую встречу с Вячеславом Качиным;

- 10 июня - ребята посетили частный музей Панарина Игоря Александровича в ст. Калниболотской. Игорь Александрович очень увлечённый этим делом человек, много рассказал интересных историй, как нашли свое место некоторые экспонаты в его музее, в котором собрано большое количество исторически интересных вещей.

Организация предметно-пространственной среды

Окружающая ребенка предметно-эстетическая среда школы, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир школьника, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы. Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по её созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе:

- оформление классных уголков, озеленение кабинета
- оформление тематических школьных стендов
- выставка творческих работ
- оформление школы к праздничным мероприятиям («День знаний», «День Учителя», «День Государственного герба», «День

Конституции», «Новый год», «23 февраля», «8 мата», «День космонавтики», «1 мая», «9 мая», «Последний звонок», «День защиты детей», «День России» и др.)

Взаимодействие с родителями (законными представителями)

Работа с родителями (законными представителями) обучающихся МБОУ СОШ № 15 осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Воспитательный потенциал взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся реализуется через:

- организацию работы родительского комитета класса;
- работу в составе школьной комиссии по контролю за качеством школьного питания;
- классные и общешкольные родительские собрания;
- информационное оповещение через школьный сайт;
- индивидуальные консультации.
- Родительские чаты в Телеграм, Сферуме, WhatsApp.
- 30 сентября совместно с родителями, учащимися и педагогами был проведен субботник на территории школьного парка.

Таблица № 2 «Показатель состоящих учеников и семей на профилактических учетах»

Состоящие на учете	2023-2024 учебный год	2022-2023 учебный год	2021-2022 учебный год	2020-2021 учебный год
Учеников	3	1	5	1
Семей	0	1	0	1

Самоуправление

Школьное ученическое самоуправление – это система взаимосвязанных и взаимозависимых общественных поручений. ШУС был сформирован в начале учебного года сроком на один год. Уже на первом заседании был утверждён список его членов (это лидеры классов), утверждён план работы. Лидер – ученик 9 класса Булавко Аким. В учебного года проведена следующая работа:

- выборы лидера школы и актива классов, распределение обязанностей
- участие в проведении общешкольных линеек;
- участие в праздничных программах, посвященных Дню Учителя, новогодней программе, Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню Победы и других мероприятиях.

Профилактика и безопасность

Воспитательный потенциал профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в общеобразовательной организации реализуется через:

- составление социального паспорта школы на 2023-2024 учебный год;
- формирование банка данных, анализ и корректировка (сверка) списка обучающихся и семей «группы риска», детей из неблагополучных семей, детей, состоящих на различных видах учета
 - индивидуальную работу с детьми и семьями «группы риска», организацию занятости обучающихся «группы риска» во внеурочной деятельности и дополнительном образовании.

В рамках профилактической акции «Внимание! Дети!». В МБОУ СОШ № 15 были проведены мероприятия, направленные на профилактику детского дорожно – транспортного травматизма:

- в преддверии осенних каникул проведены инструктажи по безопасности детей на дорогах, вблизи водоемов, о безопасности в транспорте и на других объектах;
- 27.10.2023 года отрядом ЮИД были вручены памятки по безопасности на дороге
- 27.10.2023 года для учащихся 1 -11 классов были проведены инструктажи по безопасности на осенних каникулах;
- 30.10.2023 года была проведена беседа с детьми на тему: «Правила поведения в автобусе»;
- 1.11.2023 года было проведено школьное соревнование «Безопасное колесо»;
- родителям были разосланы памятки о ПДД в мобильном приложении WhatsApp;
- 01.11.2023 года была проведена беседа с родителями семьи состоящей на проф. учете;

Классными руководителями ежемесячно проводятся:

- мероприятий по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения;
- мероприятия мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма;
- мероприятия по безопасности дорожного движения;
- мероприятий по противопожарной безопасности;
- мероприятий по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма;
- мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений.
- 6 февраля - Встреча инспектора ГИБДД Шацкого С.В. с Орлятами России, ребятами 1-2 класса. Тема встречи: «Безопасные дороги»;
- 18 - 25 марта участники отряда ЮИД изготовили и вручили памятки по безопасности дорожного движения для детей и родителей в рамках проведения I этапа целевой профилактической акции «Внимание - дети!»

Социальное партнёрство

Реализация социокультурного контекста опирается на построение социального партнерства образовательной организации с организациями-партнерами.

- МКУК «Незамаевский КДЦ»
- МКУК «Незамаевская ПБ»;
- Администрация Незамаевского сельского поселения
- МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа» станицы Новопокровской муниципального образования Новопокровский район,
- МАУ ДО ЦТ "Родные истоки" станицы Новопокровской,
- приход Свято-Покровского храма,
- КДН, ОПДН, МВД Новопокровского района

Профориентация

В целях профессиональной ориентации учащихся в школе ведется работа по формированию трудовой мотивации подростков, основных принципов построения профессиональной карьеры и навыков поведения на рынке труда. Классными руководителями и психологом проводятся анкетирования, тестирования на предмет выявления профессиональных интересов и способностей, классные часы с подготовкой учащимися

мультимедийных презентаций, видеороликов о различных профессиях. Воспитательный потенциал профориентационной работы МБОУ СОШ № 15 реализуется через следующие мероприятия:

- участие в профориентационных проектах: «Ярмарка вакансий»;

Также с нового учебного года во всех школах станы была введена внеурочная деятельность «Россия - мои горизонты» для учащихся 6 -11 классов.

- 12 марта - В рамках профориентационной работы прошла встреча курсанта ВУНЦ ВВС ВВА им профессора Н. Е. Жуковского и Ю. А. Гагарина г. Воронеж Северина А. С. с учащимися школы. Ребята узнали о порядке и требованиях, предъявляемых для поступления в академию.

- 16 апреля - Старшеклассники школы приняли участие в Ярмарке учебных мест для старшеклассников, которая состоялась в Новопокровском РДК;

- 20 мая ребята посетили Новопокровский многоотраслевой техникум в рамках проекта «Билет в будущее».

Детские общественные объединения

В МБОУ СОШ № 15 действует общественное объединение «Движение Первых»:

1. Школьный юнармейский отряд «Факел» был создан в 2022 году;
2. Отряд юных инспекторов дорожного движения
3. Орлята России
4. Школьный волонтерский отряд «Патриот»
5. ШСК «Спортландия»
6. Театр в школе
7. Казачий класс
8. Школьный медиацентр «Хочу все знать»

Деятельность первичного отделения на базе школы направлена на воспитание подрастающего поколения, развитие детей на основе их интересов и потребностей, а также организацию досуга и занятости школьников. Движение Первых развивает социальную направленность личности обучающегося, привлекает школьников к различным видам активности, формирует благоприятный микроклимат для детей в школе, семье, ближайшем социальном окружении. Воспитание в Движении Первых осуществляется в 12 направлениях:

I. Образование и знания. «УЧИТЬСЯ И ПОЗНАВАЙ!»

- II. Наука и технологии. «ДЕРЗАЙ И ОТКРЫВАЙ!»
- III. Труд, профессия и своё дело. «НАЙДИ ПРИЗВАНИЕ!»
- IV. Культура и искусство. «СОЗДАВАЙ И ВДОХНОВЛЯЙ!»
- V. Волонтерство и добровольчество. «БЛАГО ТВОРИ!»
- VI. Патриотизм и историческая память. «СЛУЖИ ОТЕЧЕСТВУ!»
- VII. Спорт. «ДОСТИГАЙ И ПОБЕЖДАЙ!»
- VIII. Здоровый образ жизни. «БУДЬ ЗДОРОВ!»
- IX. Медиа и коммуникации. «РАССКАЖИ О ГЛАВНОМ!»
- X. Дипломатия и международные отношения. «УМЕЙ ДРУЖИТЬ!»
- XI. Экология и охрана природы. «БЕРЕГИ ПЛАНЕТУ!»
- XII. Туризм и путешествия. «ОТКРЫВАЙ СТРАНУ!»

Воспитательный потенциал детского общественного объединения реализуется через следующие мероприятия и акции в соответствии с федеральным календарным планом воспитательной работы

- Всероссийская акция «Благодарю»
- Всероссийский проект «Хранители истории»
- Всероссийский проект «Волонтерские отряды первых»
- День знаний
- День туризма
- Международный день пожилых людей
- День учителя
- День отца в России
- Международный день школьных библиотек
- День народного единства
- День матери в России
- День неизвестного солдата
- День добровольца (волонтера) в России
- Международный день художника
- День Героев Отечества

Школьные медиа

Цель школьных медиа (совместно создаваемых школьниками и педагогами средств распространения текстовой, аудио и видео информации) – развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся. Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующей деятельности:

- реализация внеурочной деятельности;

-осуществление фотосъемки и видеосъемки значимых событий в школе;

- размещение информации о проведенных мероприятиях на сайте школы, в официальных группах Вконтакте, одноклассники, телеграм.

<https://web.telegram.org/a/#-1001939326390>

<https://ok.ru/group/59895929962587>

<https://vk.com/club203675564>

Школьный театр

Школьный театр как традиционная форма организации коллективного детского художественного творчества всегда имела значимость в развитии и воспитании детей. В истории развития отечественной школы на разных этапах можно встретить лучшие образцы обучения и воспитания детей посредством приобщения к театральному искусству: и как зрителей, и как создателей детских спектаклей, и как участников театрального творчества.

В декабре учащиеся приняли участие в Новогоднем представлении.

- 16 февраля приняли участие в фестивале школьных театров, который проводился на базе МБОУ СОШ № 10 ст. Новопокровской.

Школьный спортивный клуб

Школьный спортивный клуб является общественной организацией учащихся объединенных с целью совместной работы по развитию физической культуры и массового спорта в школе.

Цель ШСК: вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой, школьным и массовым спортом, формирование здорового образа жизни, а также развитие традиций региона в области физической культуры и спорта.

Для реализации работы спортивного клуба разработана документация: положение ШСК; приказ по образовательной организации о создании ШСК; план мероприятий ШСК; должностные инструкции руководителя и педагогов; расписание занятий ШСК спортивно – физкультурной и экологической направленности, количество педагогов дополнительной образования – 4 человека (1,5 ставки), количество детей, охваченных доп. образованием составляет 156 человек, охват на сегодняшний день – 75% (планируем увеличить до 80 %)

Выводы:

1. Воспитательные мероприятия соответствуют поставленным целям и задачам рабочей программы воспитания. Большая часть обучающихся школы принимает активное участие в классных мероприятиях.
2. Внеурочная деятельность ведется согласно модулю «Внеурочной деятельности» и расписанию занятий. Посещаемость занятий внеурочной деятельности удовлетворительная.
3. Родительские собрания проводятся согласно модулю «Работа с родителями» и планам воспитательной работы в классах. Индивидуальная работа с родителями осуществляется по мере необходимости.
4. Работа МО классных руководителей осуществляется в соответствии с планом МО, поставленными целями и задачами воспитательной работы.
5. Реализация рабочей программы воспитания осуществляется в соответствии с календарными планами воспитательной работы по уровням образования.

Задачи на следующий 2024-2025 учебный год

Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что в целом поставленные задачи воспитательной работы за 2023-2024 учебный год можно считать решенными. Работу школы в этом направлении признать удовлетворительной. На основе тех проблем, которые проявились в процессе работы, можно сформулировать задачи на второе полугодие:

1. Усиление роли семьи в воспитании детей и привлечение родителей к организации образовательного процесса.
2. Активизация работы по участию детей в конкурсах, фестивалях, соревнованиях различного уровня.
3. Развитие медиа в школе – развитие коммуникативной культуры учащихся, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся.
4. Развитие и активизация деятельности школьного ученического самоуправления.
5. Дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе.

Таким образом, вся воспитательная система школы направлена на воспитание человека как личности, способной не только осваивать ценности

культуры и ориентироваться в системе социальных ценностей, но и быть стратегом собственной судьбы.

Заместитель директора по ВР

О.В. Петракова